

遇难者DNA比对工作已完成、黑匣子译码工作正在进行……

# 第八天发布会最新信息

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故救援进入第八天，搜寻工作仍在紧张进行中。28日下午，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第九场新闻发布会，介绍东航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处处长刘开会表示，事故发生后，公安部立即制定了遇难者个体识别工作方案，搭建了遇难者身份识别DNA专项比对工作平台，组织全国20个省区市公安机关，采集132名机上人员生前DNA样本和亲属DNA样本。公安部物证鉴定中

心派出30人专家组赶赴现场，与广西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前，机上132名遇难者身份全部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示，目前失事航班上两部黑匣子的相关译码工作正在进行。

朱涛介绍，截至28日12时，累计接待遇难者家属626人，组织遇难者家属累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜救组移交的遗骸遗物，目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标准正在逐步完善。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍，连日来，自治区交通运输厅按照现场搜救组指令，先后组织900余次开展地质勘探、边坡监控、施工作业、现场协调等工作，出动小型挖掘机、装载机、自卸车、平板车、吊机等设备30余台，累计投放竹排9000余片，在核心区及周边区域总体开挖土方量17000立方米。

截至28日12时，搜寻人员累计出动15640人次，对核心区和周边重点区域进行反复搜索，找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索外，还组织了5个无人机航

拍搜索组，累计搜索面积约954.6万平方米。

桂林理工大学教授吕玉增表示，技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题，使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏，以及飞机残骸的分布情况，于24日完成数据处理、解译，基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度，为研究制定核心区域开挖方案，开展搜寻工作提供支持。

新华社广西梧州3月28日电



## 野生白唇鹿现身三江源

近日，在位于青藏高原腹地的三江源国家公园澜沧江源园区内，一群野生白唇鹿穿梭于森林灌丛中觅食嬉戏。近年来，随着三江源国家公园生态环境持续向好，各类野生动物种群数量、分布范围均明显增加。白唇鹿属国家一级保护野生动物，是青藏高原特有物种，栖息于海拔3500米至5000米的森林灌丛、高山裸岩及高山草甸草原地带。新华社发

## 国务院国资委发布通知

### 做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作

新华社北京3月28日电（记者刘羽佳、王希）28日，国务院国资委发布《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》，推动中央企业抓紧抓实抓好2022年房租减免工作，切实帮助服务业领域困难行业恢复发展、渡过难关。

近期，受疫情冲击等不利因素影响，服务业小微企业和个体工商户经营困难，面临严峻的生存危机。通知要求各中央企业要从稳定市场主体、做好

“六稳”工作、落实“六保”任务的高度出发，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，积极落实房租减免政策要求，切实减轻服务业小微企业和个体工商户的经营负担，关键时刻彰显央企担当。

根据通知，各中央企业要按照国家发展改革委等14部门《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》要求，对2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域（参照国家行政区划标准）内承租中央企业房屋的服务业小

微企业和个体工商户减免当年6个月租金（四季度被列为疫情中高风险地区的，要通过当年退租或下年减免等方式足额减免6个月租金），其他地区减免3个月租金。各中央企业要抓紧研究确定房租减免政策的具体实施细则并抓好落实，尽快提升市场主体获得感。

通知明确，普遍减免3个月租金工作要力争在上半年实际完成主体工作，补充减免3个月租金工作要在列为中高风险地区后2个月内完成。

### 国内重载无人机成功应用于高海拔地区电力建设

新华社昆明3月28日电（记者丁怡全）据南方电网云南电网有限责任公司消息，近日，该公司在海拔3000米左右的丽江220千伏岩乐输变电工程施工过程中，将重载无人机运用于电力工程材料运输环节，成功将一件重达300公斤的输电塔材运送到正在施工的工作点。

云南丽江地处高山峡谷地区，220千伏岩乐输变电工程大部分输电线路杆塔基位都在海拔3000米左右的高山上。为解决输电线路施工材料运输难题，南方电网云南电网公司引入新装备、新技术，使用重载无人机开展空中运输作业。“这种300公斤级纵列双旋翼无人机以汽油发动机

为动力来源，最大飞行时长2个半小时，最高作业海拔4500米，有效载重300公斤，一天就能运输5吨电力物资。”南方电网云南送变电工程有限公司总经理助理王方敏介绍，使用这样一台重载无人机，两周之内就可以将一基杆塔的全部材料运到山顶，运输工期节省一半。

共有5200多名在乌克兰中国公民撤离至乌周边国家

### 4600多名回到祖国

新华社北京3月28日电（记者伍岳、马卓言）外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上答问时说，撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落，在整个撤离工作过程中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回到祖国。

汪文斌说，乌克兰局势恶化以来，党中央、国务院高度重视每一位在乌中国公民的安危。习近平总书记亲自关心，多次过问，要求全力确保中国公民的安全。国务委员兼外长王毅在与乌克兰外长库列巴通话时强调，希望乌方采取一切必要措施保护在乌中国公民，并为中国公民撤离提供保障和便利。

他表示，外交部和驻乌克兰使馆、驻敖德萨总领馆第一时间启动领事保护应急机制，将“外交为民”理念落到实处，与在乌的中国同胞建立联系、想尽办法协调调动资源，保护在乌中国公民的安全，并协助他们以各种方式有序安全撤离。中国驻摩尔多瓦、罗马尼亚、匈牙利、斯洛伐克、波兰、白俄罗斯等乌克兰周边国家的使馆与驻乌克兰使领馆密切衔接，为中国公民入境通关、临时安置和有关临时航班的运行提供协助。

汪文斌介绍，在整个撤离工作中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。除1人在自驾途中受伤并已治疗无虞之外，其余自愿撤离的同胞全部平安，做到了战乱撤离“无死亡、无群伤”。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回到祖国。全体在乌和乌周边国家中国同胞互相帮助、共渡难关，留学生组织、华侨华人社团多次协助完成撤离工作，发扬了中华民族扶危济困的优良传统，展现出中华儿女团结互助的优良品质。

“在组织中国公民避难和撤离过程当中，乌克兰政府和社会各界给予了友好协助，俄罗斯、摩尔多瓦、罗马尼亚、波兰、匈牙利、斯洛伐克、白俄罗斯等国也提供了宝贵支持。我们向各国政府和人民表示衷心感谢。”汪文斌说。

“现在，撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落，但保护海外同胞生命安全与正当权益的征程‘永远在路上’。”汪文斌说，下一步，外交部和中国驻外使领馆将继续积极推进领事保护机制建设，持续打造“海外平安中国”，以实际行动告诉每一位海外同胞，无论什么时刻，无论身处何方，你的身边有我们，你的背后是祖国。